

# 2024—2025赛季中国冰壶联赛在离石举行



**本报讯** 冰壶相击,奏响赛场强音;彩旗飞扬,点燃吕梁激情。2月19日,由国家体育总局冬季运动管理中心、中国冰壶协会主办,吕梁市体育局、离石区委、离石区人民政府、北京山水富源体育文化发展有限公司承办,中央广播电视总台体育青少节目中心协办的2024—2025赛季中国冰壶联赛(山西吕梁离石站)在吴城镇王营庄乡村振兴示范区气膜滑冰馆内盛大开幕。

来自全国11个省(区、市)、45支代表队、170名冰壶健儿齐聚于此,在这片冰场上挥洒汗水、追逐梦想,为观众带来一场精彩绝伦的冰上盛宴。

离石区委书记廉海平致欢迎辞。离石区委书记廉海平主持。吕梁市体育局局长马小军,山西省冰雪运动中心副主任任刘永杰,中国冰壶协会副秘书长刘嵩,区委副书记、政法委书记李瑞刚,区人大

王营庄乡村振兴示范区、大东沟景区和7个乡村旅游重点村,推动全区文旅产业由弱变强,迅速壮大。

此次举办冰壶联赛是离石区贯彻落实习近平总书记“把发展冰雪经济作为新增长点”重要论述的具体举措,也是离石区推动文旅产业发展的一个缩影。滑冰场馆位于王营庄乡村振兴示范区,是采用镶嵌式理念打造的符合国家标准,能够承接国际赛事的现代化场馆。这一场馆的建设,填补了吕梁市高规格大型滑冰场馆的空白,为推动离石“冷资源”向“热经济”转化提供了平台,也为离石区“体育+文旅”“体育+乡村振兴”“体育+文化研学”等多业态深度融合发展创造了条件,为延伸冰雪产业链条,推动冰雪经济发展注入了新的活力。

冰壶运动,素有“冰上斯诺克”之称,是一项极具魅力的冰上运动项目。此次中国冰壶联赛落户离石,必将进一步提高离石区的知名度和美誉度,提高离石区文旅产业的吸引力和影响力,提高离石区冰雪运动的普及率和参与率,为形成以冰雪经济为龙头的文旅融合融合发展提供更加广阔的市场空间。

离石区委、区政府将全力做好赛事的各项保障工作,努力营造一个安全、舒适、公平的比赛环境。同时,也希望全体运动员能够发扬“更高、更快、更强、更团结”的奥林匹克精神,赛出风格、赛出水平;希望各方合力,共同确保本次冰壶取得圆满成功!

国家体育总局冬季运动管理中心冰壶冰球部副部长张磊在致辞中说,冰壶作为一项兼具技巧与智慧的冰雪运动,近年来在我国发展迅猛。北京冬奥会成功举办后,带动三亿人参与冰雪运动的目标达成,冰壶运动也走进了更多人的生活,吸引越

来越多青少年参与,各类赛事不断涌现。作为国内高水平冰壶赛事,中国冰壶联赛为运动员提供了切磋交流平台,见证了众多优秀选手成长,彰显了体育精神。此次山西吕梁离石站意义非凡,山西近年来冰壶运动发展良好,后备力量不断涌现,赛事落地当地,依托独特地域文化与体育热情,定能为赛事增色,进一步推动冰壶运动在山西乃至全国的普及,让更多人领略冰壶运动的魅力。

运动员代表在开幕式上庄严宣誓,表示严守赛事安排、比赛规则及赛场纪律,服从裁判、听从指挥,尊重对手与观众。以饱满热情参赛,发扬拼搏精神,胜不骄、败不馁,赛出风格、友谊和成绩。

裁判员代表郑重承诺将恪守职业道德,严守规则,尊重运动员与事实。服从组委会指挥,公正执法、文明裁判,营造公平环境,圆满完成裁判任务。

最后,在全场观众的热切期待中,2024—2025赛季中国冰壶联赛(山西吕梁离石站)正式开赛!瞬间,现场掌声雷动,欢呼震天,开幕式氛围被推向最高潮。

随着开幕式的圆满结束,这场冰壶盛宴正式开场。在接下来的数日里,运动员们将在冰面上一展身手,每一次掷壶、每一次擦冰,都将是力量与技巧的完美结合,团队协作精神也将在冰面上展现得淋漓尽致。中国冰壶联赛作为国内冰壶领域的“重头戏”,一直以来都是运动员们展示实力的顶级舞台,更是推动冰壶运动在国内普及发展的重要力量。此次赛事落地离石,不仅会让这座城市成为冰雪运动的焦点,也将进一步提升离石区的知名度,促进当地体育、旅游等产业携手共进,碰撞出奇妙的融合火花。

(马兵强 王晶晶 霍鑫悦 梁美丽)

## 张海文督导调研新安大道及快速路项目征迁工作



**本报讯** 2月17日,区委副书记、区长张海文深入城北街道、西属巴街道实地督导调研新安大道及快速路项目征迁工作进展情况。

张海文先后来到城北街道、西属巴街道多个征迁区域,实地查看征迁工作的推进状况,征迁进度以及征迁工作中存在的困难和问题,并现场办公,研究解决方案。

张海文指出,新安大道及快速路项目是市委、市政府确定的重点工程,是事关城市发展和民生福祉的重大项目。各级各部门要进一步提高政治站位,强化责任担当,以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感,全力以赴加快征

迁进度,为项目顺利推进提供坚强保障。

张海文强调,各级各部门要牢固树立“一盘棋”意识,加强沟通协调,密切协作配合,形成上下联动、齐抓共管的工作格局,及时解决项目推进过程中遇到的困难和问题。要聚焦重点难点,坚持问题导向,针对征迁工作中存在的突出问题,制定切实可行的解决方案,明确责任人和完成时限,争分夺秒、真抓实干,确保按时、高质量完成征迁任务。要强化督导检查,对工作推进不力、进度滞后的单位和个人,要严肃追究问责,确保各项工作落到实处。

区人大常委会副主任冯建斌一同调研。(王晶晶 吴旭军)

## 中国冰壶联赛离石站女子循环赛激情开赛

**本报讯** 2月18日,2024—2025赛季中国冰壶联赛山西吕梁离石站女子循环赛,于吕梁市离石区王营庄气膜滑冰馆震撼开局。

这座被精心打造的冰上殿堂,不仅是赛事的承载地,更成为冰壶爱好者们心中的向往之所。

比赛首日,14支队伍齐聚一堂,展开了一场冰面上的“战争”。赛场上,女运动员们个个英姿飒爽,眼神中透露出的坚定与自信,仿佛在向世界宣告她们的决心。投壶时,她们全神贯注,精准控制力度与角度,冰壶在冰面上划出一道优美的弧线;擦冰环节,队员们紧密配合,奋力挥动刷子,通过摩擦冰面改变冰壶的滑行轨迹,每一次擦冰

都引得观众屏气敛息,场面扣人心弦。

在比赛策略上,各支队伍也展现出了不同的战术风格。有的队伍采用稳健的防守策略,先通过精准的投壶将冰壶放置在得分区的有利位置,再利用擦冰技术巧妙地保护自己的冰壶,同时干扰对手的进攻;而有的队伍则选择主动出击,以凌厉的攻势迅速占领得分区,不给对手留下喘息的机会。

随着女子循环赛的火热进行,后续的比赛将更加精彩。各支队伍将继续在冰面上展开激烈角逐,向着更高的荣誉发起冲击。期待中国冰壶联赛山西吕梁离石站圆满成功,为冰壶运动的推广和发展注入新的活力。

(张晋晋)

## 冰壶激荡吕梁山 多方护航暖寒冬

时刻守护着运动员和观众的生命健康,为赛场安全加上“双保险”。

电力部门提前部署,对场馆及周边供电设施进行全面检查和维护。比赛期间,安排专业人员值守,实时监测电力负荷,及时调整供电方案,确保比赛过程中电力稳定,冰面制冷设备正常运行。为冰壶健儿们营造良好的比赛环境,让冰壶健儿们心无旁骛地在冰面上驰骋。

记者们早早抵达现场,进行紧张的准备工作。他们肩扛专业的摄像设备,穿梭在人群中,寻找最佳的拍摄角度,确保赛场画面实时高清直播,让不能亲临现场的冰壶爱好者在家感受现场的浓厚氛围。

餐饮团队精心筹备,准备了丰富多样的菜品。从营养均衡的运动员餐食到适合工作人员口味的特色小吃,都充分考虑到不同人群的需求。还对食材进行严格把关,确保食品安全,让大家吃得放心、吃得开心。

酒店积极配合,为运动员和工作人员提供舒适的住宿环境。从精心布置的房间到热情周到的贴心服务,每一个细节都经过精心打磨,让远道而来的客人感受到家的温暖,以饱满的精神状态投入到比赛和工作中。

在各方的共同努力下,2024—2025赛季中国冰壶联赛(山西吕梁离石站)开幕式圆满落幕,但这场冰雪盛会的故事才刚刚开始。未来的赛程里,冰壶健儿们将继续在赛场上奋力拼搏,追逐荣誉。离石这座城市,也将以此次赛事为契机,大力发展冰雪运动,推动文旅产业深度融合。相信在不久的将来,离石不仅会成为冰雪运动爱好者的向往之地,让冰雪经济

成为带动城市发展的新引擎,在英雄的土地上书写新的传奇篇章,让离石的名字随着冰雪运动的热潮,传遍大江南北。

(霍馨悦)

为带动城市发展的新引擎,在英雄的土地上书写新的传奇篇章,让离石的名字随着冰雪运动的热潮,传遍大江南北。

(霍馨悦)



## 冰壶联赛燃情吕梁离石 英雄故乡续写冰雪华章

**本报讯** 2月19日,2024—2025赛季中国冰壶联赛在山西吕梁离石盛大开幕,瞬间点燃了全国冰壶爱好者的热情,成为体育界瞩目的焦点。

赛事激战正酣之际,离石区委书记廉海平接受央视记者采访,深度解读赛事背后的深远意义,为这场体育盛会赋予了更丰富的内涵。谈及赛事,廉海平书记说道,“这次冰壶联赛的成功落地,是对离石区冰雪经济发展成果的有力肯定,更是我们积极响应总书记‘把发展冰雪经济作为新增长点’重要指示的生动实践。”

他进一步阐述道,“冰雪运动是勇敢者的运动,是英雄的运动。吕梁作为英雄故乡,有着深厚的红色底蕴和英雄气质。我们在这里举办中国冰壶联赛,就是希望将英雄吕梁与冰雪运动紧密相连,在吕梁区塑造独特的文旅英雄气质。”

他表示,离石正借赛事契

机,向全国游客发出热情邀约,期待大家前来感受这座城市的独特魅力,让冰雪运动成为离石新的经济增长点。

此次赛事意义非凡,不仅是一场体育竞技的盛宴,更是推动地方经济发展、培养青少年体育兴趣的重要契机。在离石区的发展蓝图中,体育赛事与文旅产业、乡村振兴紧密相连。就像廉海平书记强调的:“举办这场运动,也是想让吕梁山区、革命老区的孩子们从小了解冰雪运动、参与冰雪运动,在他们心中种下热爱体育的种子。”

最后,廉海平书记满怀深情地向所有参赛运动员送上美好祝福:“衷心希望每一位运动员都能在场地上发挥出最佳水平,取得优异成绩。”相信在各方共同努力下,本次中国冰壶联赛山西吕梁离石站必将取得圆满成功,让英雄故乡在冰雪运动的热潮中焕发出生机与活力。

(张晋晋 梁美丽)

机,向全国游客发出热情邀约,期待大家前来感受这座城市的独特魅力,让冰雪运动成为离石新的经济增长点。

此次赛事意义非凡,不仅是一场体育竞技的盛宴,更是推动地方经济发展、培养青少年体育兴趣的重要契机。在离石区的发展蓝图中,体育赛事与文旅产业、乡村振兴紧密相连。就像廉海平书记强调的:“举办这场运动,也是想让吕梁山区、革命老区的孩子们从小了解冰雪运动、参与冰雪运动,在他们心中种下热爱体育的种子。”

最后,廉海平书记满怀深情地向所有参赛运动员送上美好祝福:“衷心希望每一位运动员都能在场地上发挥出最佳水平,取得优异成绩。”相信在各方共同努力下,本次中国冰壶联赛山西吕梁离石站必将取得圆满成功,让英雄故乡在冰雪运动的热潮中焕发出生机与活力。

(张晋晋 梁美丽)

他进一步阐述道,“冰雪运动是勇敢者的运动,是英雄的运动。吕梁作为英雄故乡,有着深厚的红色底蕴和英雄气质。我们在这里举办中国冰壶联赛,就是希望将英雄吕梁与冰雪运动紧密相连,在吕梁区塑造独特的文旅英雄气质。”

他表示,离石正借赛事契



## 冰壶联赛开幕! 赛事方、运动员、文旅人共话精彩

**本报讯** 2月19日,2024—2025赛季中国冰壶联赛山西吕梁离石站开幕式在热烈的氛围中震撼开幕。

踏上赛场,欢呼声、掌声交织成一首热烈的交响乐,现场人潮涌动,观众怀揣着对冰雪运动的热爱与期待,早早便来到现场,翘首以盼这场国家级冰壶盛宴的开启。灯光璀璨夺目,将冰壶赛场映照得如同梦幻冰境,每一寸冰面都闪烁着迷人的光泽。来自全国11个省的45支冰壶精英队伍,迈着矫健有力的步伐依次入场。他们身姿挺拔,精神抖擞,目光如炬,满是对这场比赛的期待。

赛事的成功落地,离不开离石区在冰雪

运动领域的不懈努力。北京山水富源体育文化发展有限公司马磊在接受采访时表达了对赛事的高度认可。“我们举办的中国冰壶联赛,是从2022年由国家体育总局运动管理中心和中国冰壶协会共同提出并创立的,创立的宗旨就是为了锻炼国家队,以赛验练、以赛选才,备战米兰。我们第一次来到美丽的山西吕梁离石,就被这个漂亮的场馆惊艳到了,设施非常齐全,制冰师及所有的参赛队伍对这片场地特别满意。”

在首个比赛日,赛场上的竞争进入白热化。选手们全神贯注,每一次投壶都精准有力,队友之间默契配合,战术执行得有

有条不紊。赛场上,运动员们是当之无愧的主角。董恪措,这位来自青海省体育运动学校的冰壶选手,眼神中闪烁着坚定的光芒,笑着说:“这儿的住宿环境特别安静,晚上能舒舒服服睡个好觉,第二天比赛就能迅速调整状态,在场上发挥出自己的最佳水平。周围空间也宽阔,很方便我们做准备工作,周围还有小铃铛,看着就让人心情放松,紧张感一下子就没了。”

离石区文旅集团的付耀男满怀期待地说:“此次中国冰壶联赛的举办,不仅是离石区冰雪运动发展的一个里程碑,更是文旅产业融合发展的新起点。通过本次赛

事,将进一步提升离石在全国范围的知名度和影响力,吸引更多游客前来观光旅游,推动全区经济高质量发展。”

赛事期间,离石区独特的红色文化、廉政文化以及壮美自然风光,也成了运动员们放松心情的好去处。他们可以在比赛间隙前往王营庄乡村振兴示范区,感受乡村发展新貌;漫步大东沟,感受森林氧吧;攀登宝峰山,俯瞰秀丽景色;或是前往安国寺,感悟一代廉吏于成龙的廉政文化,还能在忘忧康养地杜家山享受宁静。归化民俗、严村文创港等地的特色窑洞文化,也将为运动员们带来别样体验。

(张晋晋)